

DRUHÁ ŠELMA VYSTUPUJÍCÍ ZE ZEMĚ ZJ 13/11



Místem jejího původu je řídce osídlená oblast – pramení ze země, která je opakem moře, tj, jazyků, národů, mnoha národů (Zj 17,15)

Zjevení 13,11-17 - Potom jsem spatřil jinou šelmu, jak vystupuje **ze země**: měla dva rohy jako Beránek, ale mluvila jako drak. Ta vykonává všechnu moc té první šelmy před její tváří a působí, že se země i její obyvatelé budou klanět té první šelmě, jejíž smrtelná rána se uzdravila. Dělá veliké divy, působí dokonce i to, aby před zraky lidí sestupoval oheň z nebe na zem. Těmi divy, které jí bylo dáno konat před tváří šelmy, svádí ty, kdo bydlí na zemi. Říká obyvatelům země, aby vytvořili obraz té šelmě, která měla ránu od meče, ale ožila.

Bylo jí dáno, aby obrazu té šelmy vdechla život, takže obraz šelmy začal mluvit a nechal zabít všechny, kdo se mu neklaněli. Všem malým i velkým, bohatým i chudým, svobodným i otrokům nechá dát znamení na pravou ruku nebo na čelo, takže nikdo nebude moci kupovat ani prodávat, nebude-li mít to znamení – jméno šelmy nebo číslo jejího jména.

Znaky pro odhalení totožnosti šelmy ze země:

Podstata šelmy - Tato moc je podstatně jiná než **šelma z moře**. Definuje se jako **ekonomická moc** - ovlivňuje nákup a prodej (Zjevení 13,17), a **politická moc** – která může zabíjet (Zjevení 13,15).

Čas objevení šelmy - Objevení této moci následuje za příchodem první šelmy a její činnost se rozvíjí poté, co zranění první šelmy bylo uzdraveno (Zjevení 13,12).

Šelma vyvstala ze země Zj 13,11

O této druhé šelmě se dozvídáme, že „**vyvstala ze země**“, čímž se odlišuje od první šelmy a také od šelem z *Daniele 7*, které se všechny vynořily z moře. Pokud „**moře**“ v proroctví znamená **jazyky, národy a davy lidí (Zj 17,15)**, země bude znamenat opak, tedy málo obydlené území. Tato mocnost tedy nemohla povstat na hustě osídleném území Evropy, kde se to jazyky a národy jen hemžilo.

Pouze USA tento poznávací znak splňují. Je to velmoc, která povstala na, do té doby, málo osídleném území (žádné velké říše jako v Evropě, pouze indiánské kmeny).

Charakter šelmy - Samotné vzezření šelmy potvrzuje úvodní dojem. Se svými dvěma malými rohy se podobá beránkovi (Zjevení 13,11) a na první pohled budí důvěru.

Je jen jediný národ odpovídající údajům tohoto proroctví, které poukazují nepochybně k Spojeným státům americkým.

Rohy podobné beránkovým poukazují na nevinnost a také mírnost, což přesně odpovídá charakteru Spojených států, kdy vznikala, když je prorok Jan viděl „**vystupující ze země**“. Mocnost USA **vyrostla ze země**, podobně jako vyrůstá rostlina – postupně, téměř nepozorovaně.

V době konce, kdy její moc vzroste, Spojené státy změni svůj charakter, vytvoří systém, který bude vnucovat zákony nového náboženského systému, za pomoci světské vlády. A tak vznikne obraz šelmy.

Zjevení 13,11 - Ale mluvila jako drak. Podle Zjevení 12 **drak představuje satana**, který pronásleduje Boží lid, snaží se o jeho likvidaci a ke svým cílům používá i různé světové mocnosti.

Ďáblovou touhou vždy bylo uchvátit Boží moc a trůn a nutit lidi, aby ho uctívali a poslouchali. Obraz šelmy, která mluví jako drak, tedy naznačuje, že USA (pod vlivem satana) **budou v době konce pod hrozbou trestu za neuposlechnutí nutit lidi k uctívání, které bude v rozporu s jejich svědomím.**

Národ "mluví" prostřednictvím svých zákonů. Spojené státy tedy podle proroctví **přijmou přísné zákony dotýkající se svobody v náboženské oblasti** a pod hrozbou sankcí budou nutit lidi k určité formě uctívání (budou muset pokleknout před první šelmou), k jednání,

kteří je v rozporu s jejich svědomím. Přesně tak, jako v Babylonu nutil král Nebúkadnesar, klanět se zlaté soše, tak budou USA nutit obyvatele země, aby uctívali **nový náboženský systém.**

Spojené státy byly nazývány kolébkou svobody a demokracie. Svoboda obyvatel USA je však v posledních cca deseti letech radikálně omezována především pod záminkou boje proti terorismu. K určitým omezením práv docházelo již dříve, ale teprve po událostech z 11. září 2001 se lidé v této zemi byli ochotni dobrovolně vzdát velké části svých práv a svobod, na které by si za normálních okolností nenechali sáhnout.

Tam, kde kdysi existoval respekt a úcta ke Spojeným státům, je dnes pouze strach. USA se staly nejobávanějším státem světa. Tato supervelmoc se může na základě vymyšlených záminek beztrestně dopouštět agrese vůči jiným národům světa.

V době konce bude ústředním bodem sporu uctívání. Každý se bude muset rozhodnout, koho bude uctívat a čí zákony bude poslouchat. Každý si bude muset zvolit, zda bude následovat Ježíše nebo antikrista. Nakonec bude každý člověk sloužit jedné z těchto dvou stran. Žádná „zlatá střední cesta“ nebude existovat, žádná neutralita nebude možná.

Zjevení 13,13-14 - A činí veliká znamení, dokonce i oheň z nebe nechá před zraky lidí sestoupit na zem. Bylo jí dáno dělat znamení ke cti první šelmy a svádět jimi obyvatele země...

Ve 13. a 14. verši můžeme číst, že uctívání antikrista bude podepřeno znameními a zázraky, kterými budou obyvatelé země sváděni. Je třeba mít se na pozoru. Ne všechny zázraky a znamení mají nutně svůj původ u Boha, existují i falešná znamení, falešní proroci a falešní kristové.

Obrovské množství lidí bude svedeno. Lidé budou věřit, že satan je Ježíš, budou se mu klanět a připojí se k celosvětovému falešnému probuzení (Zjevení 13,3). Skutečný Boží lid (ostatek) ale sveden nebude, protože každé učení zkoumá na základě Bible (Izaiáš 8,19-20, 2Timoteova 2,15).

V Bibli je psáno, že Boží zákon nemůže být změněn (Matouš 5,18), je v ní psáno o tom, že když se Ježíš vrátí, uzří ho každé oko (Zjevení 1,7), nedotkne se Země, ale zůstane v oblacích a zavolá svůj lid k sobě (1Tesalonickým 4,16-17). Abychom nebyli svedeni, je třeba vědět, co o posledních událostech a druhém příchodu říká Písmo.

V každé době měl Bůh na Zemi lid, který mu zůstával věrný při pronásledování křesťanů. Stejně tomu bude i v době, kdy bude celosvětově působící politicko-náboženská mocnost silou prosazovat zákony omezující svobodu vyznání a bude se pokoušet nahradit pravé uctívání Boha uctíváním falešným.

V době konce bude většina světa poslouchat příkazy "šelem" a ti, kteří se tomuto systému odmítnou podřídit, budou ekonomicky znevýhodněni (Zjevení 13,16-17). Tím to ovšem neskončí. **Nový světový náboženský systém, si bude poslušnost vynucovat způsobem hodným svého předobrazu.**

"Neposlušní" nebo "nepřizpůsobiví" občané, tedy ti, kteří se této nábožensko-politické mocnosti odmítnou poklonit, budou pronásledováni, budou s nimi probíhat veřejné procesy (Matouš 10,18; Mar 13,11), budou vězněni (Lukáš 21,12) a nakonec nad nimi bude vynesen rozsudek smrti (Zjevení 20,4).

Biblická symbolika:

Vítr = války, nepokoje (např. Jer 25,32; 49,35-37)

Moře (vody) = národy, rasy (Zj 17,15)

Zvíře (šelma) = král nebo království (Dan 7,17)

Roh = král, vládce (Dan 7,24; 8,21; Zj 17,12)

Drak = ďábel, satan (Zj 12,9)

